



## División estratégica

El señor tórmo tiene ya un apoyo para convertir en Real decreto el dictamen del Consejo de Instrucción pública, de su Consejo de Instrucción pública referente a la segunda enseñanza: los derechistas exaltados con oportunidad para sus fines y los radicales de la izquierda con admirable inoportunidad para sus ideas fundamentales han coincidido en una diversión estratégica y han desviado el tema hacia el pleito viejísimo y en que desde hace muchos años queda poco que resolver, de los exámenes.

Es perfectamente lógico que "El Debate" lo haga así y más lógico aún que para convencer a los que aún duden—y deben ser ya poquitos—apele a argumentos de autoridad recogidos y referidos por la autoridad indiscutible para los pedagogos de la izquierda; don Francisco Giner de los Ríos.

Pero es perfectamente absurdo que los radicales a quienes satisfizo enormemente—y con razón—la campaña de los estudiantes contra el famoso artículo 53 que la misma Dictadura se vio obligada a revocar defendiendo ahora, en nombre de la libertad, la aplicación de ese artículo a la segunda enseñanza.

El doctor Marañón, por ejemplo, explica su actitud en el Consejo de Instrucción pública, coincidente con la del obispo de Madrid-Alcalá y naturalmente con la de los padres Clemente y Zaragüeta, por un amor decidido a la libertad: que le hace preferir la posibilidad de que la reforma resulte totalmente a beneficio de la enseñanza confesional a que pueda privarse a nadie de una libertad, que admite, aunque el doctor Marañón, no lo dice, reconoce la Constitución a todos los ciudadanos españoles.

Pero aunque "El Debate" finja creerlo y aunque el doctor Marañón, ofuscado en este caso por el amor a la libertad, lo crea no es ese el pleito que se sustancia y sin duda por eso el señor Cossío autorizó no recusable por el Dr. Marañón ni por "El Debate" puesto que acepta la de don Francisco Giner de los Ríos, ha declarado que, de haber formado parte del Consejo de Instrucción pública hubiese formulado voto particular, entre otras a la base en que se concede a los colegios privados, no la facultad de enseñar—que nadie les niega—si no la colación de grados que es lo que se discute.

De que los exámenes son un mal no duda nadie y la opinión de Giner de los Ríos y de sus autoridades citadas por "El Debate" resultan, precisamente, por eso arcaicas. Nosotros hemos combatido constantemente los exámenes y nuestro ilustre amigo el conde de Romanones en una reforma que en 1900 hizo de las Escuelas de Artes y Oficios llegó a suprimirlos totalmente salvo, previsamente para la colación de grados, para un ejercicio de reválida, duró naturalmente y de carácter práctico esencialmente que era indispensable para que el Estado pudiese garantizar el valor de los títulos que expedía. En este punto, pues, la libertad perfectamente entendida e interpretada no tiene nada que ver con el control que el Estado debe reservarse de colación de grados que han de ser su garantía. La teoría del doctor Marañón un poco contraria a ese concepto, llevarla rectamente al absurdo de que pudiera ejercer la Medicina, por ejemplo sin control alguno cualquier advenedizo y ese criterio no es ni puede ser el del doctor Marañón.

El pensamiento del sabio endoesnólogo en este punto tiene, además un gran visum inconveniente aplaza para "in eternum" la reforma de la enseñanza oficial que pueda darla la indispensable eficacia y esto es absolutamente inadmisiblemente desde un punto de vista democrático va que la enseñanza privada no es accesible sino a los pudientes y atenernos a ella haciendo perdurable la esterilidad de la oficial sería crear un privilegio de de casta en favor de los mejor dotados; pero no intelectual sino económicamente. Es decir, de la manera más antidemocrática posible.

No es tampoco tan evidente, ni mucho menos axiomática, la esterilidad de la segunda enseñanza oficial: el doctor Marañón mira en torno suyo, es decir, en el grupo de los médicos más distinguidos y meritorios que trabajan en Madrid, verá fácilmente que la inmensa mayoría de ellos proceden de los Institutos oficiales de segunda enseñanza. Bien valdría la pena, pues, de reformar éstos y, sobre todo, de no hacer campañas en contra suya, sino en contra de los que pueden esterilizarlos.

Pero además, y aunque otra cosa se diga, los catedráticos de Instituto no son partidarios de los exámenes y en las conclusiones de su reciente Asamblea han declarado que deben ser reducidos al mínimo. En ese punto, pues, no hay divergencias y, por lo tanto, no es eso lo que se discute.

El tema es otro: el eterno tema de la colación de grados que la enseñanza colegiada, una parte, mejor dicho, de la enseñanza colegiada viene reclamando para sí. Eso es lo que podemos seguir discutiendo si es necesario.

## ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia del Carmen y bajo la presidencia del Teniente Hermano mayor conde de Cedillo, se ha reunido el Capítulo de Infanzones de Illescas para la toma de hábito de los nuevos caballeros don Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, apadrinado por el marqués de Santa Lucía de Pochau; don Agustín Ferrer-Vidal y Goytízolo, apadrinado por el marqués de los Llanos; el vizconde de los Palazuelos, al que apadrinaran don Ricardo Aguilar y don José de Azcárraga y Gutiérrez de Caviedes, a quien sirve de padrino don Joesús de Azara.

A lo largo de la nave, en dos filas, ocuparon asientos, entre otros infanzones, el marqués de Pilares, señores de Fernández Cuevas, padre e hijo; general Piquer, don Ricardo y don Fernando Aguilar, marqueses de los Llanos y de Campo del Villar, señor Gómez Roldán, marqués de Santa Lucía de Cochau y don Jesús de Azara.

Don Ignacio de Oñate y Goizu ha obsequiado con una cena a varias de sus amistades de la buena sociedad madrileña, figurando entre los concurrentes las bellas señoritas de Pradal, madame Mulderez, el duque de Patiño y don J. García de Redondo.

## EL ESTADO PONTIFICIO

El partido católico del centro se ha disuelto

ROMA, 6.—El partido del Centro católico ha quedado disuelto, por considerarse sus elementos directores que la misión del expresado partido terminó al firmarse los acuerdos de Letrán.

El partido del Centro católico, único que quedaba en pie frente al fascismo, disuelto al estimarse terminada su misión y en el que entre otros habían desempeñado importante papel los señores Mattei, Genti y Martiro, fue creado para facilitar un terreno de aproximación entre el Gobierno y el partido fascista, de una parte, y los católicos, de otra. El órgano del partido—"Corriere d'Italia"—dejó de publicarse ya hace algún tiempo.

La acción católica será dirigida en lo sucesivo por el Vaticano, excluyendo de modo expreso toda la política.

## El Presidente electo del Brasil

LONDRES, 6.—El señor Prestes, presidente electo del Brasil, ha visitado esta mañana al príncipe japonés Takamatsu.

A mediodía el señor Prestes almorzó íntimamente con el Rey Jorge en el Palacio Real.

A las cuatro de la tarde, el señor Prestes salió de esta capital con destino a París.

## La represión policíaca en Nueva York

Entierro de los obreros muertos

NUEVA YORK, 6.—Más de 2.000 comunistas han asistido al entierro de los obreros muertos en el barrio de Harlem durante la severa represión llevada a cabo por la Policía, con ocasión de celebrarse el día 7 de julio una manifestación. Se temía que ocurrieran nuevas colisiones durante el entierro, y la Policía había adoptado grandes precauciones. Afortunadamente no hubo incidentes.

## LA AGITACION EN LA INDIA

Para reforzar el movimiento de desobediencia civil

LONDRES, 6.—Según el enviado especial del "Daily Herald" en Bombay, el nuevo presidente del Congreso Panindio, Patel, se propone simplificar el sistema de los Comités locales y provinciales del Congreso. En realidad, tiene la intención de suprimirlos y nombrar para su sustitución un dictador en cada centro de agitación. Este dictador tendrá poderes plenos y podrá designar a su sucesor en caso de ser detenido. "El "leader" indio espera de esta forma reforzar el movimiento de desobediencia civil.

## Automóvil arrollado por el tren

Tres heridos

CADIZ, 6.—En el paso a nivel de Cortaduras, el tren expreso que venía hacia Cádiz alcanzó al automóvil de la matrícula de Tarragona núm. 3.473, que venía de Sevilla. El "auto" dió tres vueltas de campana al ser despedido por el tren, quedando debajo del vehículo sus pasajeros, don José Arnau, médico, y su hijo Cristóbal, de ocho años, así como el chófer, Rafael Rivera Madales, de treinta y cinco años, naturales de Panda (Córdoba).

El tren detuvo su marcha, recogiendo a los heridos para transportarlos a Cádiz al Hospital de San Juan de Dios. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

## Un temblor de tierra en Andalucía que repercute en Madrid

El sábado próximamente a las once de la noche se sintieron en la zona nordeste de Madrid los efectos de un temblor de tierra afortunadamente benigno. En varios sitios del barrio de Salamanca, sobre todo, pudo apreciarse de manera evidente.

Se cree que el fenómeno sísmico fué repercusión del habido en varias localidades del Sur de España.

En Baena.—La población huye al campo.—Gran alarma

BAENA, 6.—Ayer a las once y diez de la noche fué notada en esta ciudad una violenta sacudida sísmica.

Según se afirma se iluminó el espacio durante unos segundos apoderándose gran alarma del vecindario por haberse apagado la luz eléctrica.

Familias enteras se han congregado en parques y paseos para pasar en ellos la noche, ante el temor de que una repetición del fenómeno les coja bajo techo.

Por el mismo temor han marchado al campo otras muchas.

Se sabe, aunque con detalles muy incompletos, que en algunos pueblos próximos, como Nueva Carteya y Montilla, el terremoto se ha dejado sentir con gran intensidad.

Parece que este terremoto fué pronosticado el día 3 del actual por el Observatorio Sismológico de Toledo.

Aunque todavía no hay noticias completas, se tiene la impresión de que no han ocurrido desgracias personales.

En la calle del Matadero, una casa que reunía malas condiciones ha quedado torcida a consecuencia del movimiento de tierra. Los vecinos, naturalmente, la han abandonado.

En la iglesia de San Francisco, donde se halla congregada una Comunidad de religiosos, la alarma fué grandísima. A las voces y demandas de auxilio que daban las monjas, acudieron numerosos vecinos y pudieron comprobar que a consecuencia del temblor había caído a tierra un gran retablo de madera que había en el altar mayor.

Se esperan con gran ansiedad noticias de otros pueblos.

Se sabe que en Rute se ha notado también el terremoto con gran intensidad.

En Córdoba.—Terremoto y ruidos subterráneos

CORDOBA, 6.—A las once y cuarto de la noche se sintió un temblor de tierra. El movimiento de ésta pareció a todo el mundo que tenía dirección vertical. El fenómeno duró unos tres segundos y se produjo acompañado por grandes ruidos subterráneos. No hay noticias de que hayan ocurrido desgracias.

En Lucena.—Ruidos subterráneos y sonidos de campana

LUCENA, 6.—A las once y diez minutos de esta noche se ha sentido en Lucena el terremoto de mayor intensidad y duración que aquí se conoce.

Al ocurrir el fenómeno se oyeron ruidos subterráneos y el sonido de las campanas de las iglesias.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias ni de que se hayan producido daños materiales.

En Villa del Río.—Alarma en el vecindario

VILLA DEL RIO, 6.—A las once y siete minutos se ha sentido un fuerte temblor de tierra. El fenómeno ha durado seis segundos. En el vecindario se produjo bastante alarma.

En Granada.—Terremoto y alarma

GRANADA, 6.—A las once y diez de esta noche se ha dejado sentir un fuerte terremoto, que ha causado bastante alarma en la población.

En Sevilla

SEVILLA, 6.—A las once y cuatro de la noche se ha notado un temblor de tierra.

Puede decirse que el fenómeno ha sido advertido solamente en los pisos altos de los edificios, donde se movieron los objetos de escasa estabilidad.

La mayor parte del vecindario no se ha dado cuenta.

En Antequera.—Hubo dos movimientos

ANTEQUERA, 6.—T las once y doce minutos de la noche se han sentido dos movimientos consecutivos sísmicos de gran violencia, que produjeron general alarma en el vecindario.

Hace muchos años que no se observaba aquí un terremoto de tanta intensidad. Se teme que hayan ocurrido grandes daños en algunos edificios.

En Ciudad Real.—El terremoto hace sonar las campanas

CIUDAD REAL, 6.—A las once y quince minutos se ha producido un temblor de tierra, que alarmó a bastantes vecinos, aunque otros muchos no lo advirtieron.

A consecuencia del movimiento de la tierra sonaron las campanas de algunas iglesias.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## LOS GRANDES VUELOS NOTICIAS DE BARCELONA

El vuelo de permanencia en el aire de los hermanos Hunter.—Han ganado más de cinco millones de francos

CHICAGO, 6.—El avión "City of Chicago", a bordo del cual han establecido John y Kenneth Hunter una nueva marca mundial de resistencia, aterrizó a las once y veinte, de ayer después de volar durante quinientas cincuenta y tres horas y cuarenta minutos.

John y Kenneth Hunter ganan en premios más de cinco millones de francos. Iban pagados a razón de veinte libras esterlinas por hora de vuelo por la Compañía que les abasteció de esencia y de un dólar por minuto por un fabricante de aparatos de T. S. H.

El último "récord" era de cuatrocientas veinte horas y veintidós minutos.

Al descender del aparato los hermanos Hunter fueron acogidos con una ovación formidable. Se trasladaron a su domicilio entre las aclamaciones de la muchedumbre. Han sido abastecidos por su propia familia 225 veces, y se calcula que han recorrido 41.500 millas, o sea más de 68.000 kilómetros.

\*\*\*

NUEVA YORK, 6.—Los hermanos Hunter han declarado que se vieron obligados a aterrizar por haberse quedado sin aceite a causa de una rotura que produjo en el depósito.

Tres aviadores carbonizados

VILLACOBLAY, 6.—El barón de Précourt y el conde de Roys, a los que acompañaba un mecánico, se elevaron esta mañana en este aeródromo, a las ocho, para tomar parte en la prueba aérea de Auvernia. Poco después de elevarse el aparato no se sabe por qué causa, cayó pesadamente cerca de la carretera de París a Biévres. Los tres aviadores murieron carbonizados. Se cree que el accidente fué motivado por una falsa maniobra del piloto a causa de la niebla. El aparato era de tres asientos, de tipo inglés, y se cree que llevaba demasiada carga para su potencia. El barón de Princourt era un ferviente turista aéreo, y había tomado parte en diversas pruebas aéreas.

Se reanuda el servicio aéreo Madrid-París

LE BOURGET, 6.—Ha llegado un avión portugués, tripulado por el aviador señor Amado, procedente de Lisboa, vía Madrid, habiendo hecho escala en Biarritz. El avión aterrizó a las 15.15.

Se ha reanudado el servicio aéreo París-Madrid. La Compañía ha puesto en circulación nuevo material. Un monoplano de 500 caballos, que salió de Madrid a las 8.30, aterrizó en Biarritz a las 10.52, reanudó el vuelo a las 11.17, descendió en Burdeos a las 12.20, salió a las 12.50 con rumbo a Le Bourget y aterrizó en este aeródromo a las 16.15, dejando aquí seis pasajeros. El aparato iba pilotado por el aviador Rousset.

## VIDA DE FUERA

El problema de la cultura

En París se comenta en estos días la contingencia enorme que dan los alumnos para examen de bachillerato.

Nada menos que a 20.000 ascienden los aspirantes.

Uno de los profesores que actúan en los Tribunales, asustado por este número, protesta contra él pareciéndole excesivo y propone además una reforma.

—Es inadmisibles—dice—que no se dividan en dos grupos los exámenes del bachillerato, el primero con los escolares de 16 a 18 años y el segundo consagrado a todos los candidatos escolares o post-escolares, de 18 a 100 años, pues que de todas las edades se presentan a sufrir el examen.

Actualmente, los candidatos de todas las edades están confundidos y esto le parece al examinador una injusticia, porque los muchachos se encuentran en inferioridad de condiciones frente a personas que, como los maestros de escuela, por ejemplo, además de su edad, tienen una larga práctica y experiencia, por la profesión misma para sufrir el examen.

No comprendemos en realidad la finalidad de la cuestión como tampoco la limitación por el excesivo número de candidatos a la cultura. Precisamente nosotros creemos que un país ideal sería aquel cuyos habitantes en general tuvieran una cultura máxima de altura.

## La guerra civil en China

Un triunfo de los rojos.—Cañonero inglés tiroteado

HENKEU, 6.—Después de un violento combate entre las tropas del Gobierno y las tropas rojas, llevado a cabo durante el día de ayer, las tropas rojas se han apoderado de Ye Cheu.

Durante el combate las tropas rojas hicieron algunos disparos contra un cañonero inglés que se encontraba en las cercanías del campo de batalla. El cañonero respondió a los disparos rechazando el ataque.

Hallazgo de cadáveres.—Próximo viaje del señor Ribas.—Llegada de un archiduque.—Otras Noticias

BARCELONA, 7.—Dicen de Lérida, que en el sitio conocido por Sot de Ruberas, un guardia municipal, ha encontrado una vasija que encierra el cadáver de un niño recién nacido.

—En Llagostera, y en una casa de la calle de Olivareta, ha sido hallado el cadáver de Juan Carbonell, que presenta varias heridas, por lo que se cree se trata de un crimen.

El Juzgado interviene en el asunto.

—Ha salido para Madrid con el fin de gestionar varios asuntos que afectan a la Diputación el vicepresidente de la misma, señor de Ribas, acompañado de varios técnicos comerciales.

—En el expreso de Francia ha llegado a Barcelona el archiduque don Francisco José de Habsburgo y Borbón.

—Se ha celebrado en el "Pueblo Español", de la Exposición, con gran concurrencia de público, la verbena organizada por el Sindicato de Periodistas.

—Han llegado 75 alumnos de las Escuelas públicas y particulares de Olot, que vienen para visitar la Exposición.

La Comisión de Cultura del Ayuntamiento ha nombrado varios delegados que cuidarán de atender a los escolares durante su permanencia en Barcelona, que terminará el próximo día 9.

—Se ha celebrado en el Seminario Conciliar la última sesión de la Semana de Misiología, que como las anteriores fué presidida por el prefecto apostólico de Shikoku.

—El gobernador ha recibido a una Comisión del Centro de Dependientes de Manresa, que saldrá para Madrid con el fin de tratar del descanso dominical, Alejandro los comisionados que en aquella ciudad se exige el riguroso cumplimiento de la ley a los establecimientos, y en cambio, se autoriza la venta callejera de artículos los domingos.

—La nueva Junta del Ateneo Barcelonés, al tomar posesión de sus cargos ha tomado el acuerdo de dirigirse al Gobierno, solicitando, por justicia y por humanidad, una amplia amnistía para todos los procesados por delitos políticos y sociales.

—El alcalde, señor conde de Güell, ha remitido telegramas al ministro de Instrucción pública, el subsecretario de igual departamento y al director general de primera Enseñanza, felicitándoles por la aplicación, en la "Gaceta" de la Real orden estableciendo el Patronato Escolar de Barcelona.

—Por el Fiscal de Su Majestad ha sido cursada al Juzgado de guardia, una denuncia por injurias contra el gobernador general de Fernando Póo.

## Unos presidiarios padecen las torturas de la sed

BUCAREST, 6.—Los reclusos de la Prisión de Calatz se amotinaron recientemente para protestar de la falta de agua en la prisión.

Los reclusos manifestaron que, debido a que las autoridades de la cárcel no han pagado las cuentas del consumo de agua, el suministro en la prisión fué cortado. Los presos tuvieron que sufrir durante largas horas el martirio de la sed, a pesar del terrible calor que se ha sentido últimamente.

La actitud de los reclusos de la Prisión de Galatz fué tan decidida que las autoridades de la prisión se vieron obligadas a hacer uso de gran energía para reducirlos a la obediencia, aun después de prometerles que no volvería a taltar el agua.

El Gobierno ha ordenado que se abra una investigación para determinar la culpabilidad de los que dejaron que faltase agua en la prisión.

## Los conservadores ingleses contra el Gobierno

LONDRES, 5.—Según el "Daily Express", una enmienda presentada a la ley de Hacienda, aprobada por liberales y conservadores, podrá provocar la derrota del Gobierno el próximo lunes.

Los diputados conservadores han sido invitados a no faltar a dicha sesión con ningún pretexto.

U discurso de Lloyd George

LONDRES, 6.—En un discurso pronunciado anoche por el señor Lloyd George, ha declarado estar profundamente convencido de que el porvenir de la Humanidad depende de un acuerdo entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña. "En todos los países del mundo—dijo—se hacen preparativos para la guerra. En Europa, Asia y América se prepara hoy más hombres para la guerra que antes de la catástrofe de 1914".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

DE POLITICA

Conferencia

El sábado celebraron una detenida conferencia don José Sánchez Guerra y el ministro de Fomento, don Leopoldo Matos. El problema de la baja de la peseta.

Una reunión en Economía

El sábado por la tarde se celebró en el ministerio de Economía la anunciada reunión de representantes de la Industria, Comercio y Agricultura de España, convocada por el señor Wais, para estudiar el problema de la baja de la peseta, asistiendo unos treinta representantes.

Al terminar la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"Deseo el ministro de recoger la opinión de personas representativas de la Agricultura, el Comercio y la Industria nacionales, respecto al problema de los cambios, se reunieron ayer en el ministerio de Economía Nacional las siguientes representaciones de los expresados sectores:

El señor marqués de la Frontera y el señor Cámara, de la Asociación General de Ganaderos del Reino; el señor Cánovas del Castillo, de la Asociación de Agricultores de España; el señor Abril, de la Confederación Nacional Católica Agraria; el señor Garrido, de la Cámara Agrícola; el señor García Guijarro, de la Cámara Agrícola de Valencia y de la Unión Nacional de Exportación Agrícola; y el señor Tariu, de la Confederación Vitivinícola. Y por el Comercio e Industria los señores Arribas, Balzola, Coderch, Fernández Palacios, González Echarte, González, Gual, Lozo, Martínez Angel, Merello, Padró, Prados Urquijo, Prast, Reig, Sabatés, Sáiz, Salgado, Simó, Tallada, Tiffón, Zorrilla y Valcárcel.

Presidió la reunión el señor ministro de Economía, quien expuso a todos los presentes su gratitud por haber respondido a la convocatoria de esta reunión. Los elementos del Comercio y la Industria concretaron sus puntos de vista en las siguientes afirmaciones, que explicó el señor Prast:

Primero. Los reunidos declaran terminantemente que las presentes condiciones económicas de España no justifican la depreciación actual de la peseta. Segundo. La causa principal, casi determinante de esa depreciación, reside en la crisis de confianza que rodea a España. Tercero. Es urgente la rehabilitación de España y como país dueño de sí mismo y con voluntad de ser; y es inaplazable eliminar toda división de opiniones y toda discusión con apasionamiento político, para dar la sensación de que hay sentido colectivo, energía nacional, y que ésta se simbolice en el Poder público como una verdadera concentración de voluntades que signifique autoridad y estabilidad política. Cuarto. Estabilidad y estabilización son conceptos diferentes y que han de ser sucesivos. En el orden de tal sucesión, lo primero es la estabilidad, para la cual el Gobierno ejercerá una actuación de vigilancia que sirva para defender el valor verdadero de la peseta y para preparar, con discreto silencio, prudente estudio y exacto cálculo

de las responsabilidades que contraerá quien gobierné, el momento y las condiciones de la estabilización.

Quinto. Es necesario estudiar la revisión de la Ley de Ordenación Bancaria, y que el Gobierno de acuerdo con el Banco de España, arbitre normas adecuadas para la colaboración de éste en lo que haya de llevarse a cabo en esta materia.

Sexto. Es conveniente conjugar la acción del ministerio de Hacienda en materia financiera con la del ministerio de Economía Nacional en materia económica; y para que se cuente en todo instante, y en estos problemas, con el concurso y asesoramiento de las fuerzas económicas, deberá existir una Comisión, muy limitada en su composición y formada por delegados de Corporaciones y Entidades, que ilustre a dichos ministerios respecto a las realidades económico-financieras de cada momento. Y, en fin, para reiterar el punto más destacado de los anteriormente enumerados:

Los representantes de las clases industriales y mercantiles es su deber terminar dirigiendo un llamamiento a los políticos y al pueblo español y a su Gobierno. A los primeros para que desarrollen aquel minimum de solidaridad y convivencia característica de todo Estado moderno; y al Poder público para que tienda a la constitución de un Gobierno fuerte y de unión sagrada, bases fundamentales para que nazca la confianza del país y del extranjero en España, que es esencial para el encauzamiento de estos problemas.

Los representantes de la Agricultura, coincidiendo en esencia con las conclusiones de los elementos del Comercio y la Industria, expusieron diversos aspectos del problema, haciendo uso de la palabra los señores marqués de la Frontera, Cánovas, Abril García Guijarro y Garrido.

Unánimemente se manifestaron los elementos reunidos, dispuestos a formar un frente único para mantener el prestigio económico de España.

El señor ministro resumió los juicios expuestos y prometió transmitirlos al Gobierno.

El domingo del presidente del Consejo

El general Berenguer pasó toda la mañana trabajando en su despacho del ministerio del Ejército. Por la tarde fué a Aranjuez donde estuvo merendando en familia.

La reforma de la enseñanza

La Federación de Amigos de la Enseñanza ha enviado a los consejeros de Instrucción Pública el criterio de su Comisión técnica, que se concreta en los siguientes términos.

"La Federación de Amigos de la Enseñanza establece como base fundamental de la reforma el examen de madurez único, y al final del último curso del Bachillerato, ante Tribunales organizados por la Universidad, y de tal manera que nadie examine a sus propios discípulos. Es decir, que la Comisión técnica de la Federación de Amigos de la Enseñanza juzga que debe ser este examen universitario de tipo similar al de ingreso en las escuelas especiales, en el que nadie examina a sus alumnos, ni se les pregunta a éstos dónde y cómo se han preparado".

El duque de Alba asegura que la censura desaparecerá pronto

LONDRES, 6.—El ministro de Estado español, duque de Alba, ha hecho algunas declaraciones a los representantes de la Prensa británica. Dijo el ministro que las elecciones no podrán celebrarse hasta fin de año porque las listas electorales no estarán terminadas hasta últimos de noviembre. Añadió que ya no existe censura para la Prensa extranjera, y que la que se aplica a la Prensa española desaparecerá pronto. Terminó desmintiendo la noticia de que el Rey tenga el propósito de abreviar sus vacaciones en Inglaterra y regresar a Madrid inmediatamente.

CARRERAS DE CABALLOS

Penúltima reunión

Ayer, domingo, tuvo lugar con gran afluencia la penúltima reunión de la temporada.

El premio "Martorell", el más importante de la tarde, fué logrado por "Rubia", de la duquesa de Medinaceli. En segundo lugar se colocó "Cachucha", y en tercero, "Lydia", que por su salida y buena colocación parecía había de ir después de la triunfadora.

La carrera de vallas la ganó "La Cebadilla" después de una interesante carrera de espera. Marcaron el paso "Soba" y "Ven deix". Este último al saltar la última valla se lesionó una mano, desmontando un poco más allá a su jinete; tuvo que ser rematado en la misma pista. "El Tío Camuñas", delante de "Nuremberg", ganó la segunda carrera.

"Oedipe Roi" obtuvo el premio Alcáñices, y por lo tanto, la copa donada por la serenísima señora la Infanta doña Isabel. "Conte Biancamano", al final, y "Monrovia", casi todo el recorrido, fueron los únicos que molestaron al ganador.

El handicap final, en el que participaron 16 caballos, lo ganó "Brisemont". Bien colocado todo el recorrido, vino al final a batir en la recta a "Casanova", al que "Port au Prince" y "Manchette", salidos a última hora de en medio del pelotón, arrebataron en las distancias la colocación.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Sentencia en la causa por falsificación de billetes de Banco

ALICANTE, 6.—Se ha hecho pública la sentencia dictada en el ruidoso proceso con motivo de la falsificación de billetes del Banco de España y efectos timbrados.

Se condena a diez años de reclusión a Antonio Palazón Lorca, Alvaro Delgado y Andrés Antón; a dos penas de diez años a Juan Fernández García; a una pena de seis años y otra de seis años a José María Pedraja; a seis años y cuatro meses, José Ruiz Rubio; a seis años, Rafael Alenda; a cinco años, Javier Montoro Molina; a una pena de diez años y dos de cuatro a Victoriano Rostand; a cuatro años, Diego Sánchez; a un año, José Varón y José María Miralles; a ocho años, Bonifacio García, Serrano, con once años de inhabilitación y veinte mil pesetas de multa y a cuatro años, Andrés Herrerra; y a cuatro meses, Manuel Alenda.

DE LA VIDA ESCOLAR

Alumna sobresaliente

En los exámenes recientemente celebrados en la Universidad Central para obtener la revalida del bachillerato de Ciencias ha obtenido la nota de sobresaliente la señorita Aurorita Montalvo y de Angel, hija de nuestro querido amigo el competente procurador de los Tribunales don Luis Montalvo y Actores.

La señorita Montalvo que es, por cierto, la única muchacha que hasta la fecha obtuvo este año académico tan codiciada recompensa—posiblemente aspirará al premio de honor—está siendo muy feliz.

Se detiene un expreso para que dé a luz una viajera

PARIS, 6.—El expreso París-Burdeos, que pasa por Chatelleraul a las seis de la mañana, se ha detenido cerca de dicha población para permitir a una viajera que diese a luz.

Un médico de la Compañía, que se encontraba por casualidad en el tren, asistió a la viajera.

De Primera Enseñanza

Provisión de escuelas

Con objeto de que no se acumulen los nombramientos de un mes con las propuestas del siguiente, con lo cual se complica el trabajo, se quiere establecer la provisión, solicitando escuelas cada dos meses, contando así con tiempo suficiente para que los interesados no repitan pretensiones y la Administración no sufra inútil aumento de labor, y en su virtud se ha dispuesto:

Primero. Que durante el presente mes de julio dejen de interesarse de las Secciones administrativas provinciales por los señores maestros de escuelas nacionales las autorizaciones para cambio de destino en espera de las medidas que se adopten oportunamente; y

Segundo. Que del propio modo las vacantes de escuelas anunciadas en la "Gaceta de Madrid" desde 1 del pasado junio y las que en lo sucesivo prosigan anunciándose por las Secciones administrativas no se soliciten por los señores maestros en espera de que este ministerio dicte en breve las instrucciones convenientes para hacerlo.

Nombramientos definitivos

En la "Gaceta" se insertan los nombramientos definitivos de maestras por el sexto turno (interinas).

Se dispone además que todas las nombradas habrán de posesionarse de sus escuelas en el plazo de treinta días contados desde hoy, excepto las designadas para Canarias, que se amplía a cuarenta y cinco días, y que se signifique a las interesadas que la colocación en el escalafón se ajustará a la fecha efectiva de la posesión, prescindiendo del número que tenía asignado en la lista única.

Sobre las oposiciones restringidas

Se viene pidiendo con insistencia la supresión de las oposiciones restringidas en el Magisterio, pero esto debe tropezar con inconvenientes para modificar el epigrafe del Presupuesto y lo dispuesto en el Estatuto.

Si éstas han de subsistir es de justicia suma armonizar la antigüedad y el mérito, proveyéndose por este medio todas las plazas de nueva creación y agregando a las condiciones actuales las siguientes:

A la primera categoría, 25 años de servicios en propiedad; a la segunda, 20; a la tercera, 15; a la cuarta, 10; a la quinta, cinco y a la sexta, tres.

AYUNTAMIENTO

La Comisión de Policía Urbana ha acordado mantener su primer dictamen en el asunto de los "taxis". En el se determina que la bajada de bandera será de 0,60 céntimos kilómetro a 0,60, gasto mínimo de 0,80 y supresión de propinas. A este dictamen se añade la cláusula del segundo dictamen, que decía que en caso de huelga se retirarían las licencias.

Entre el paso del dictamen de la Permanente al pleno se abrirá una información pública para ver si hay acuerdo entre patronos y obreros y en caso de que no lo haya mantener y aplicar el segundo dictamen que marca la tarifa de 0,60 como tope y la libertad de industria.

La Comisión ha rogado al alcalde dicte un bando recordando las disposiciones sobre tráfico y complementándolas con las que estime convenientes.

El veraneo del delegado del tráfico El concejal marqués de Fontalba delegado del tráfico ha empezado su veraneo encargándose de todo lo referente a la delegación la alcaldía-presidencia.

PORTUGUESES TIMADOS

Alquilan un automóvil para que los lleve a San Sebastián y el "chauffeur" los deja en Oviedo

OVIEDO, 6.—Nueve vecinos del municipio de Villarreal (Portugal) alquilaron en Orense un automóvil, a cuyo "chauffeur" no conocen; pero saben la marca del coche que conducía, para que los llevase a San Sebastián. Abonaron previamente 800 pesetas, importe del viaje, y salieron a las nueve de la mañana del viernes, llegando a Oviedo a la madrugada. El "chauffeur" les dijo que estaban en San Sebastián, y se volvió solo al punto de destino; pero cuando lo viajeros, confiados, preguntaron a un guardia por la playa de la Concha, se vieron sorprendidos al enterarse de que estaban en Oviedo.

Los portugueses presentaron la correspondiente denuncia en la Comisaría.

UN CRIMEN MISTERIOSO

TETUAN, 6.—Varios obreros que pasaban por la carretera que va de la ciudad al cementerio, en la cercanías del lugar conocido por Cuevas de Regulares, vieron que salía humo de una garita que estaba cerrada, y con picos forzaron la puerta y encontraron dentro el cadáver de Juan Sánchez Mejía, de sesenta y ocho años, natural de un pueblo de la provincia de Cádiz.

Acudió la Policía, y en un principio se creyó que la muerte era debida a un accidente casual producido por el incendio, y el juez levantó el cadáver; pero al hacer la autopsia se ha demostrado que la muerte de Sánchez fué producida por estrangulación y que además tiene dos tremendas heridas en el hombro izquierdo y en el codo del mismo lado producidas por machete o hacha. El crimen, que aparece rodeado de gran misterio, hace suponer que ocurrió en la madrugada, pues se descubrió a las

ocho de la mañana, y se cree que el móvil fuera el robo, aunque el muerto era pobrísimo y vivía sólo en la garita, vendiendo lotería, que el día anterior no pudo adquirir por falta de dinero. Era hombre de una conducta irreprochable y muy querido de los vecinos y amigos, y vivía en Tetuan des de hacia muchos años.

Debido al reducido espacio de la garita, el crimen debió cometerse fuera, metiendo los asesinos el cadáver en ella e incendiando después el jergón de esparto que servía de cama a Juan, pensando que el fuego borriaría las huellas. También se hacen versiones respecto a que el agredido Sánchez, al sentirse herido, gritaría, y entonces le estrangulaban.

La Policía activa las gestiones para encontrar a los autores.

Del accidente a los Señores La Cierva

Se levanta el apósito a la esposa del señor La Cierva.—Nueva cura practicada al ex ministro conservador

MURCIA, 6.—El sábado levantóse el apósito a la señora de La Cierva, encontrando los médicos la herida en excelente estado.

En el tren correo han llegado el doctor Bastos y su ayudante, que inmediatamente se dirigieron en un automóvil a la Torre Cierva, finca situada en el monte, donde reconocieron y conversaron con el herido. Este les explicó con todo detalle el accidente a consecuencia del cual sufre las lesiones. Los dolores que le aquejan son tan agudos que el movimiento más leve le produce horrible sufrimiento.

También ha llegado desde Granada el rector de aquella Universidad doctor Garrido, que al tener noticia de la desgracia se puso inmediatamente en camino.

Previo anestesia, dichos doctores, acompañados del señor Hernández Ros, cirujano y sobrino del paciente y del médico radiólogo doctor Medina procedieron a un reconocimiento detenidísimo que dió como resultado la confirmación del dictamen que ayer emitieron. Se apreció la fractura del húmero por el cuello anatómico y cabeza del fémur, entre la pelvis y la cavidad cotiloidea. La gravedad no es tan grande como se temía en los primeros momentos.

La curación se calcula que tardará unos cuatro meses. Dada su robusta naturaleza se temía en los primeros momentos. Como desde el día de ocurrir el accidente el señor La Cierva mostraba una absoluta somnolencia, los médicos procedieron a practicarle un análisis de orina, dando éste 25 gramos de glucosa por litro, lo cual complica el estado del ilustre enfermo.

MINISTERIOS

ESTADO

El embajador de S. M. en los Estados Unidos ha dado cuenta al ministerio de Estado del descubrimiento de la estatua erigida al Cid Campeador en San Diego de California, en cuya ceremonia se pronunciaron discursos altamente halagüeños para España.

GOBERNACION

El general Marzo recibió las visitas del general Coidó y del Consejo en pleno de los Colegios Médicos españoles presidido por el doctor Pérez Mateos.

La suscripción para las obras del Pilar

ZARAGOZA, 6.—La suscripción para las obras del Pilar, alcanza la cifra de 1.554.652,25. Hoy se ha recibido un donativo de 5.000 pesetas del Colegio Oficial de Médicos de Zaragoza; otro de 3.000 de doña Carmen de Pedro, viuda de Arias, otro de 2.000 de doña Luisa Sotera, viuda de Pamplona, y hoy se ha efectuado una nueva entrega de la suscripción abierta por "El Noticiero" la cual alcanza la cifra de 26.911 pesetas.

ROBO DE PELICULA

CUENCA, 6.—En el pueblo de Mariana hallábase acampados los caldereros Miguel Carmona y su esposa, Dolores Narrajas, ambos de Murcia, acompañados de José Rodríguez Fernández, de Granada, y cuando éstos se entregaban al descanso, el campamento fué asaltado por un grupo de seis o siete enmascarados que, con amenazas, arrebataron a los caldereros 1.600 pesetas en billetes de Banco.

Los forajidos huyeron, pero fueron reconocidos por los asaltados, resultando ser una cuadrilla de gitanos, capitaneada por Juan Antonio Bustamante, y un lañador de esta población, llamado Eulogio, que ha sido detenido y ha ingresado en la cárcel. Los gitanos son perseguidos por la Benemérita.

Salidas de trenes expresos de Madrid

Table with 2 columns: Estación del Norte and Horas. Lists train routes like Rápido de Asturias y Santander, Rápido de Hendaya, etc.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 7

Table of public values including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Deuda ferroviaria, Ayuntamientos, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles Andaluces, etc.

La Comisión de responsabilidades del Ateneo

Ayer se celebró junta general extraordinaria en el Ateneo.

En primer lugar trató del nombramiento de socios de honor a favor de don Ramón Menéndez Pidal y don José Ramón Mérida, propuesta que fué aprobada por unanimidad.

Después se discutió una proposición sobre la forma en que han de figurar como socios los que la Junta facciosa admitió antirreglamentariamente sin cuota de entrada. Se acordó que paguen la de 25 pesetas en varios plazos.

Después se nombró una Comisión formada por 21 socios, para establecer las bases de responsabilidades de la Dictadura, y otra Comisión que tratará de las de la reforma del reglamento.

Una conferencia de Jiménez Asúa

LAS PALMAS, 6.—En el salón de actos del Circulo Mercantil, con asistencia de numeroso público, dió su anunciada conferencia el señor Jiménez Asúa, que desarrolló el tema "La generación del 29".

Estudió los problemas que plantean las ideas de las generaciones jóvenes y el feminismo.

"Trabajaremos—terminó diciendo—para que la laboriosa juventud entre de lleno en la vida para conquistar lo que en justicia le pertenece.

LA POLITICA ALEMANA

WEIMAR, 6.—La Dieta de Turingia ha adoptado por 25 votos contra 23 una moción de desconfianza presentada por los socialistas contra el ministro racista señor Fick.

No obstante esta votación contraria, el ministro racista seguirá en su cargo, porque la constitución exige que toda moción de desconfianza contra algún ministro sea votada por mayoría absoluta de votos.

NOTICIAS

A los setenta y un años de edad ha fallecido en Martos (Jaén) la señora doña Villa Amillas Merino, madre de nuestro querido amigo don Manuel Merino, secretario del Ayuntamiento de Fuerte del Rey.

Reciba éste y demás familia la expresión de nuestro pésame más sincero.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala; Araquistain y Pérez contra Azurmendi I, y Jáuregui, segundo, a remonte; Salsamendi y Larrañaga I, contra Ochotoreña y Vega, tercero, a remonte; Amestoy y Marich contra Chacón y Bengoechea.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45 éxito incomparable del grandioso espectáculo Ramperiano, dirigido por Ramper: Falcini, Denby e Groma, Pilar Cortesana, y The Chocolat López Orchestre. Precios populares.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Fútbol.—Roma, 6; Metropolitano, 6**  
Ayer tarde en Chamartín se verificó el emocionante encuentro. La primera parte terminó con empate a cero sin que unas ni otras diera muestras de cansancio. Parecían jugadores profesionales de categoría, pero de esos de mil pesetas para arriba. A los avances de las metropolitanas contestaban las romanas con escarpadas llenas de rapidez y técnica perfecta. Y el pobre árbitro sudaba entre tanta ricura...

Llega la última fase del "match" y cuando queda poco para acabar, las del Metropolitano incurrían en un claro "penalty" que castiga el árbitro entre la consiguiente indignación de las huestes de Mis Dolly. La pelota entra, pero el árbitro lo anula. Y así termina la partida sin que unas ni otras puedan hablar del triunfo.

Y después de esto, que ya nada podía parecer bien, saltan al terreno los periodistas y actores, cuyos equipos ponen el alma por llevarse el triunfo. Los "plumíferos" más rápidos e intencionados consiguen la victoria por uno a cero conseguido en un magnífico remate de cabeza de Delgado.

Don Jacinto Benavente hizo el saque inicial en el primer encuentro, en el que actuaron como porteros suplentes con unas magníficas libreas, los actores Mesejo y Moncayo.

En resumen una fiesta de caridad que creemos habrá sido un éxito para la organización de los actores españoles.

**Beneficio de Gil**

El partido de Chamartín y las carreras de caballos restaron una gran cantidad de público al beneficio del honorable portero del Athlético. Y ello en verdad que fué una lástima por que Gil se lo merecía todo por su bondad y honradez.

La selección Rácing-Unión venció por tres a uno al Athlético, resultando lesionados Cosme y Conde.

**Osasuna, 4 Rácing, 2**

**PAMPLONA, 7.**— En San Juan y con los refuerzos de Esparza, René e Ilundain, ha jugado el Osasuna contra el Rácing de Santander que probaba nuevos elementos en el equipo.

Los navarros dieron impresión de hallarse mejor preparados viniendo por cuatro a uno a los santanderinos.

**Pena no se marcha de Gijón**

**GIJÓN, 7.**— El Spórting está firme-

mente decidido a no conceder la baja a su gran jugador Pena, pues se ha propuesto formar un gran equipo para la próxima temporada, procediendo en cuantos casos sea posible a la repatriación de los elementos asturianos que se hallan desperdigados por los equipos de la Península.

Se gestiona arreglar el caso Herrera y de realizarse, éste ocuparía el centro del ataque del Spórting.

**Ficheras futbolísticas**

Estamos en plena época de actividades interiores de los Clubs. Todos buscan el elemento necesario que ha de cubrir el boquete existente en el conjunto. Es lo que pudiéramos llamar, la hora de las promesas.

De nuestros equipos el Madrid no se ha dormido y al contrario que en el pasado año, a estas fechas tienen formado ya el conjunto que defenderá sus colores en la próxima temporada. Bajas Moreira, López y Lope Peña. Altas Leoncito, Sans, García de la Puerta, Fuentes y Bonet. Y muy bien pudiera ser lo también Pena y un excelente y renombrado guardameta.

El Athlético busca y la verdad es que no encuentra. Con las últimas cosas ocurridas, su crédito ha sufrido un durísimo golpe y nadie quiere vestir la camiseta blanca y roja, pues hasta varios de sus elementos de clase se muestran poco propicios a estampar la firma en la cartulina.

El Rácing, como siempre trabaja incesantemente. Desde luego parece ser que Mauri el ex europeo ha firmado por las huestes de Paco Bru. Y de los demás se guarda el silencio y las reservas más absolutas.

**Náutica.—Una gran semana marítima**  
**LA CORUÑA, 7.**— El Club Náutico de esta capital y con motivo de las fiestas de agosto, organiza una gran semana marítima, para la que se han recibido numerosas inscripciones de Vigo, Barcelona, Villagarcía y Bilbao.

La Diputación ha subvencionado las pruebas y en ellas se disputaron valiosos premios.

**Boxeo.—El cinturón de Madrid**

Hoy en los locales de la Deportiva Ferroviaria ha comenzado el pesaje de los boxeadores que participarán en esta clásica prueba. Al igual que en años anteriores los inscritos serán reconocidos con toda escrupulosidad por un médico y sólo se concederá autorización para participar a aquellos que físicamente puedan intervenir.

**La reconciliación del Rey Carlos de Rumania con su esposa**

**Es anunciada nuevamente**

**LONDRES, 6.**— Comunican de Bucarest al "Daily Mail", que el Rey Carlos ha pasado la última semana tres tardes en el palacio de Kisselley, residencia de la Reina Elena, así como de su hijo, el príncipe Miguel. El Rey ha tenido varias entrevistas con la Reina.

**BUCAREST, 6.**— La anulación del divorcio de la Reina Elena y el Rey Carlos será pronto un hecho. La Prensa reconoce unánimemente que entre los esposos reina la mejor armonía, y se cree que la Reina acompañará al Rey Carlos en las fiestas de la coronación, que se celebrarán en septiembre, en Alba Julia. La señora Lupescu no está en Rumania.

**BUCAREST, 6.**— La Agencia Rador dice que las noticias publicadas en el extranjero acerca de la supuesta estancia en Rumania de la señora Lupescu, son absolutamente falsas.

**Material de guerra en vez de materia agrícola**

**PARIS, 6.**— El diputado socialista señor Uhry llama la atención en "Le Populaire" sobre el hecho de que Francia facilite a Rumania material de guerra, cuya adquisición emplea el Gobierno rumano parte del empréstito que debía ser destinado a la compra de maquinaria industrial. El señor Uhry anuncia que se ocupará de este asunto en la Cámara.

**Dueto entre generales**

**BUCAREST, 6.**— A consecuencia de unos artículos publicados en algunos periódicos de esta capital, el general Lupescu, que se consideraba ofendido por el contenido de los citados artículos, se ha batido en duelo contra el general Civoski ex ministro de la Guerra, éste resultó ligeramente herido.

**Las relaciones francoitalianas**

**Un violento artículo del "Popolo d'Italia"**

**PARIS, 6.**— "L'Oeuvre" reproduce un violento artículo del "Popolo d'Italia" contra Francia, a la que acusa de haber realizado en forma odiosa la ocupación renana, sobre todo por el empleo de tropas de color.

"Le Temps" califica duramente dicho artículo, publicado en uno de los órganos más importantes de la Prensa fascista, y lo señala, junto con otras manifestaciones análogas como prueba de la campaña que se realiza metódicamente en Italia contra Francia, como si la excitación antifrancesa fuese una necesidad absoluta para la política fascista. "¿Qué quiere la Italia fascista?" —se pregunta el órgano del Quai d'Orsay—. "¿A qué quiere exactamente su política? Cuando el Gobierno de Roma, por boca de sus representantes más autorizados, se dirige a la opinión internacional, dice bien alto que desea la paz duradera y que quiere el desarme; cuando se dirige a la opinión italiana que quiere mantener el celo fascista, exalta con las mismas voces la suprema belleza de los fusiles, de las ametralladoras y de los cañones, e improvisa una política naval que tiende a duplicar la flota italiana.

El argumento de los armamentos franceses, que sirve de pretexto para excitar a la opinión trasalpina, no resiste a la discusión más elemental".

A continuación "Le Temps" señala el esfuerzo militar que realiza Italia y el aumento progresivo de su presupuesto de guerra.

**Las tormentas**

**Cosechas destruidas.—Ganado muerto**  
**SORIA, 6.**— Una horrible granizada destruyó ayer los trigales de la fértil zona de la comarca de Langa de Duero, rompió los cristales de muchos edificios y mató bastante ganado, resultando heridas quince personas.

La vía férrea y las carreteras que la rodean interceptadas por árboles que arrancó el huracán.

Las pérdidas son cuantiosas.

**Pueblos desolados**

**SEGOVIA, 6.**— Ha descargado una horrosa tormenta sobre esta comarca. El pedrisco ha causado contusiones a varias personas.

Los segadores han sido despedidos ante la imposibilidad de continuar el trabajo.

Comisiones de los Ayuntamientos de juzgados han visitado a las autoridades de la provincia, solicitando auxilio de los Poderes públicos, y suplicando que el gobernador civil dé cuenta de la catástrofe al Gobierno.

En Turégano, Valverde del Majano, Madrona, Veganzones, Carrascal de la Cuesta, Abades, Escalón del Prado, Marugón, San Arramada, Mermy de Boreña, Valseca, Roda de Eresma, Encinillas y treinta pueblos más, las cosechas han sido totalmente destruidas. Así mismo la capital ha sido bastante castigada por la tormenta. Se apagó el alumbrado eléctrico, a consecuencia de la caída del transformador que causó en el vecindario indescriptible pánico.

**Un desbordamiento.—Camión a la deriva**

**Cuatro ahogados**

**SAN SEBASTIAN, 6.**— Comunican de Alegria que, a consecuencia de una manga de agua que anoche descargó sobre este término municipal, se desbordó el río Oria, inundando la carretera en el

kilómetro 36, jurisdicción de Icaztegueta.

Al intentar pasar la camioneta de Delmacio Barrena, vecino de Estella, que iba cargada de pescado, se precipitó a río con sus cinco ocupantes, pereciendo ahogados tres mayores de edad y un niño de cuatro años, cuyos nombres se ignoran por ir en el vehículo circunstancialmente.

Se salvó únicamente Modesto Amatríz, de veintiséis años soltero, natural de Carcar (Navarra).

Hasta la fecha no se han encontrado los cadáveres de los ahogados ni el chasis de la camioneta, cuya carrocería flota sobre el río.

**En Madrid.—Frio y nieve**

Las tormentas de estos días, frecuentes y raudalmente lluviosas, han refrescado la atmósfera con exceso. Durante todo el día de ayer hizo frío, más que fresco, y aun amenazó en ocasiones con una nueva tronada. A media tarde, sobre las cinco, en tanto en algunos sectores de la población madrileña lucía el sol, por la parte central cruzó una nube gris, densa, que debió ponerse en contacto con una corriente de aire frío, porque de repente comenzaron a descender blandamente unos pequeños y rizados copos de nieve.

La rapidez y escasa duración del fenómeno meteorológico—unos dos minutos—fueron la causa de que muy poca gente lo advirtiera.

**Desordenes en Renania**

**Saqueos e incidentes**

**BERLIN, 6.**— Telegrafían de Colonia al "Berliner Tageblatt" que continúan en las ciudades de Renania los excesos cometidos con todas aquellas personas acusadas de separatistas o de haber simpatizado con los franceses durante la ocupación. En Wiesbaden se han producido nuevos incidentes la noche pasada, habiendo sido saqueados muchos almacenes y casas.

Briand y von Hoesch cambian impresiones

**PARIS, 6.**— El "Journal" dice que la entrevista que celebró ayer con el señor Briand el embajador alemán von Hoesch obedeció al deseo del Gobierno del Reich de dar explicaciones y señalar su responsabilidad en los incidentes que se han producido en Renania con motivo de la evacuación, tanto más lamentables por las deficiencias que se observaron en el servicio de orden, que Alemania se había comprometido a establecer rigurosamente.

Esta entrevista también se explica por el estado de las negociaciones acerca del territorio del Sarre, que atraviesan un período bastante crítico, a causa de las grandes diferencias en apreciar el valor de la cuenca minera, en la proporción de uno a diez.

**El viaje del infante Don Jaime**

**MALAGA, 6.**—El infante don Jaime visitó los manantiales de Torremolinos, que abastecen de agua potable a la capital.

Al emprender el viaje de regreso a Madrid, le hicieron objeto de una cariñosa despedida.

**El infante en Madrid**

Ayer en el expreso de Algeciras, que tiene su entrada en Madrid a las nueve y diez de la mañana, llegó Su Alteza Real el Infante don Jaime. Ocupaba un departamento del coche cama, y le acompañaba su profesor don Mariano Capdepón.

Aguardaban a Su Alteza para saludarle el profesor de S. A. Real el Príncipe de Asturias, señor Antelo; don José Millán Astray, que vestía el uniforme del Tercio; al jefe superior de Policía, señor Marzo y otras personalidades.

El infante saludó a todos los presentes, conversando breves momentos con el general Millán Astray, mostrando su complacencia por la visita que había realizado al Tercio.

En unión de todas las personalidades empueradas, el Infante marchó al automóvil acompañado del señor Capdepón, despidiéndose de todos y montando en el coche que le condujo a Palacio.

Al Infante don Jaime se le tributó un cariñoso recibimiento.

**Los peligros del mar**

**Un submarino abordado por otro**  
**PONTEVEDRA, 6.**— El sábado de madrugada, en el puerto de Marín, se produjo una colisión entre los submarinos "B-1" y "B-2", que forman parte de la flotilla española que procede de El Ferrol, compuesto de cuatro submarinos y cuatro torpederos.

El "B-1" ancló primero, y el "B-2", que le seguía, le embistió por la popa, originándose una vía de agua que no consiguió achicar la bomba, comenzando a hundirse, no haciéndolo totalmente gracias al uso del pañete, que contuvo la inmersión de agua.

Se trabaja en la reparación de la avería, que es importante.

Entre la tripulación sólo hubo algunos contusos sin importancia.

**ITALIA ELEVA SU ARANCEL**

**Y cierra la importación de automóviles**  
**MILAN, 6.**— Las nuevas tarifas aduaneras italianas, votadas recientemente, son tan elevadas, que prácticamente Italia es ahora un mercado cerrado para los automóviles de procedencia extranjera.



**El Cafeto**  
HERNÁN CORTÉS, 7  
FUENCARRAL 33  
PIDANEUR ULTRAMARINOS.  
**CHOCOLATES EL CAFE?O**



**CAFES COLÓN**  
Se distinguen por su aroma y concentración  
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

**PARA HOMBRES**  
Ayer ventruado, hoy conjunto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

**Pompas Fúnebres**  
4, Arenal, 4  
Teléfonos: 11190 y 52149

**PARA DAMAS**  
**y salchichones**  
**Rico**

**NOTAS DEL DIA**

El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministerio del Ejército al vicepresidente de la Diputación de Barcelona, señor Rivas, a una comisión de San Ildefonso, al conde de Vallellano y al príncipe de Rialp.

El general Sanjurjo visitó esta mañana al ministro de Fomento.

El ministro de Economía recibió a los alcaldes de San Sebastián y Huesca.

El secretario de la Cámara de Comercio en Nueva York, conferenció esta mañana con el subsecretario de Estado.

El duque de Maura, presidente de la comisión nombrada en virtud del Real decreto de 18 de abril para redactar un informe sobre las ventajas e inconvenientes de la reforma introducida durante los últimos años en la organización de las carreras diplomática y consular, visitó ayer al subsecretario de Estado para darle cuenta del término de los trabajos de dicha comisión y entregarle el informe solicitado.

El señor Bárcenas, al expresar su agradecimiento por el celo con que la referida comisión ha realizado su cometido, se felicitó del noble espíritu de concordia que ha permitido llegar a conclusiones unánimes en la redacción del referido informe, y añadió que éste será sometido a la consideración del señor ministro de Estado a la mayor brevedad.

**CONFLICTOS SOCIALES**

**Los del ramo de construcción**  
**BILBAO, 6.**— Ayer mejoró notablemente el conflicto del ramo de construcción. Los obreros han entrado en la mayor parte de las obras en ejecución en las márgenes del río. En la capital, la huelga continúa en el mismo estado.

**La actitud de los patronos de Bilbao**  
**BILBAO, 6.**— Han publicado los patronos del ramo de construcción una nota en la que manifiestan, para que la opinión pública tenga exacta cuenta del conflicto pendiente en dicho ramo, que la falta de representación en el Comité paritario de todas las organizaciones obreras es el único obstáculo para la reanudación del trabajo.

Agregan que los patronos siempre han estado y están dispuestos a reanudar las labores, abriendo todas las obras en las condiciones pactadas en el Comité paritario y refrendadas por el ministro de Trabajo, por entender que la norma legal impone esa actitud, y creer firmemente cuando se discutieron las bases en el organismo paritario que los vocales obreros ostentaban la representación genuina de la masa trabajadora, aunque la disparidad de criterio de las distintas organizaciones obreras hace que no acudan al trabajo todos los operarios, imposibilitando así la vuelta a la normalidad.

**Viajes de Ministros**

**El de Trabajo en Pamplona**  
**PAMPLONA, 7.**— Llegó, procedente de Madrid, el ministro de Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú, presidiendo la sesión que celebró el Consejo de la Caja de Ahorros de Navarra, y después la fiesta del Homenaje a la Vejez a cuyo Comité hizo entrega de la medalla de oro del Instituto Nacional de Previsión.

A mediodía asistió el marqués de Guad-el-Jelú al banquete con que fueron obsequiados los ancianos, siendo objeto de manifestaciones de simpatía por la concurrencia.

Anoche la Diputación, obsequió al ministro con un banquete en su palacio.

El marqués de Guad-el-Jelú se aloja durante su estancia en ésta en el palacio provincial.

**El de Gracia y Justicia en Teruel**  
**TERUEL, 7.**— El ministro de Gracia y Justicia fué obsequiado con un banquete cuyos brindis resumió en uno muy elocuente el señor Estrada. Este, con su señora, asistió a una función de gala en el teatro Marín. También concurrió a la misma el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Taboada, que vino con el ministro.

Ayer, domingo, visitaron los edificios de la Audiencia y de la Cárcel, saliendo acto seguido para Orihuela y Tremedal, en donde le ofrecieron una comida los ingenieros de montes.

Terminada ésta, salió para Madrid.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 95.812

**COMUNISMO**

**Audaz secuestro de dos diputados finlandeses**

**HELSINGFORS, 6.**— Durante una reunión del Comité Central de la Dieta cuatro desconocidos entraron en la sala de reuniones y después de apoderarse de dos diputados comunistas desaparecieron en un automóvil.

La Policía hace pesquisas.

**CRONICA DE SUGESOS**

**Vuelca una piragua en el Retiro y muere ahogado uno de los ocupantes**

En el estanque grande del Retiro ocurrió ayer una desgracia, que ha causado la muerte de un joven.

En una piragua iban remando dos amigos, llamado uno de ellos Fernando Saucedo Solar, de veinte años, habitante en la calle Mayor, número 40.

Por causas que ignorarse volcó la piragua, y los dos amigos cayeron al agua.

En su auxilio acudieron varias personas de las empleadas en el estanque, logrando sacar a uno de los amigos; pero al otro no se le encontraba.

Un espectador fué el primero que observó que faltaba uno de los ocupantes de la piragua, y se arrojó al agua, buceando hasta lograr hallar a Fernando, que era el desaparecido.

A pesar de los esfuerzos realizados, todo resultó inútil, pues el desgraciado joven había muerto por asfixia por inmersión.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, y después de instruir las oportunas diligencias ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

**Un herido grave en un choque**

El sargento mecánico de Aviación Rogelio Lorenzo Alvarez, de veinticuatro años soltero, domiciliado en la calle del General Pardiñas, 18, conducía una motocicleta por el paseo de la Castellana, cuando al llegar al final de dicho paseo chocó con el automóvil 33.315 M., conducido por su dueño, don Alberto Comenge, habitante en la calle de Lagasca, 101.

El sargento resultó con heridas de pronóstico grave.

Después de ser asistido en la Casa de Socorro fué trasladado a su domicilio.

**Al aparse del tranvía**

Al aparse de un tranvía en marcha en el paseo de la Castellana Leonardo Ruiz Caballero, de veinticuatro años, soltero, habitante en la calle de Fernando el Católico, 34, tuvo la desgracia de caerse y producirse heridas de pronóstico menos grave.

**Robo de alhajas**

Antonio Fernández Orta, con domicilio en la calle de Claudio Coello, número 78, piso cuarto, ha denunciado que en ausencia de su señora, y de siete a nueve de la noche de ayer, penetraron unos desconocidos en dicha casa forzando la puerta de entrada, y se llevaron de un tocador que estaba abierto alhajas por valor de 3.000 pesetas.

**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

# **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma.**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**